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. Legyenek f,g:R?> = R, F,G : R® — R3 sima fiiggvények. Az alabbi kifejezések koziil melyeknek van
értelme?

(a) Vf (e) div F i F (m) V x (Vf)

(b) V-f (f) rot F () (grad f-F (n) V x (rot(div f))
(c) rot f () Vxf k) (FxG)+g (0) VX (V-F)

(d) VF (h) f-g 0 V-(fF+G) (p) rot((F x G)f)

. Szamitsuk ki a rotacidjat és divergenciajat a kovetkezd fiiggvényeknek:
(a) F(x,y,2) = (z3,2y +1,2)

(b) F(z,y,2) = (sin(z +y + 2), €™, 2)

(c) F(z,y,2) = (log(z? +4?),22 +z,1)

. Legyen f : R — R sima fliggvény és r(z,y, z) = \/22 + y? + 22. Szadmoljuk ki a div(grad(f(r))) illetve
a div(f(r)(x,y, z)) értékeket!

. Legyenek f:R?® — R, F : R?® — R? sima fiiggvények. Szamitsuk ki a parciélis derivaltjaik segitségével
aV-(VxF)é V x(Vf) figgvényeket!

. Adott V : R?® — R sima és legyen F' = —VV, c(t) egy trajektéridja az F vektormezdének. Mutassuk
meg, hogy V(c(t)) a t-nek monoton csokkené fiiggvénye!

. Fejezziik ki a tobbi vektormiivelettel, ha f, g : R?® — R, F,G : R? — R? sima fiiggvények:

(a) V- (fF)

(b) V- (F xG)

(c) Vx(fF)

(d) L(fg), ahol L a Laplace-operétor
(e) V-(fVyg)

(f) V-((Vf) x(Vg))

(8) V- (fVg—gVf)



